
Verbale del Consiglio Direttivo Nazionale del 13 febbraio 2018 

Si riunisce il CDN in videoconferenza il giorno martedì 13 febbraio 2018 in prima convocazione alle 
ore 20,30 e in seconda convocazione alle ore 21,00  ai sensi dell'art. 6 del Regolamento generale 
con il seguente ODG.  
 
1) ratifica Soci 
 
2) ratifica Affissi e segnalazioni e proposte LG 
 
3) Expo aggiornamento calendario e altre richieste 
     a) WS decisione su location 
     b) WS lista giudici suggerita dal GAS come da delibera CDN 6 dicembre 2017 
     c) A Tuttacoda 2018 
 
4) Assemblea Allevatori: proposte CDN 
 
5) Commissione GAS programma lavori 
 
6) Commissione salute e benessere: delega ad opearre d'iniziativa in caso di segnalazioni di 
maltrattamenti di animali 
 
7) Commissione PR: delega al referente di vagliare eventuali risposte anche di Consiglieri 
     a) modifica uso di FB 
     b) proposta mailing list per comunicazioni ai Soci 
 
8) posta in arrivo non trattata nei punti precedenti 
           
9) Tesoreria 
     a) controlli e saldi dei conti 
     b) modifica invio postale 
 
10) Ratifica Consigli telefonici 
 
Si rammenta che si potrà discutere solo su argomenti all'ODG e che solo in presenza di tutti i 
Consiglieri si potrà discutere su argomenti non all'ODG. 
 
Alle ore 21,00 sono presenti i Consiglieri, DOMANCICH Dario, FERRARI  Mauro, KLEIN Hana, LUZI 
Carlo, MORONI Sara,  RIGAMONTI Emilio, PADOVANO Nico, SETTIMO Laura. 
Assenti: IORI Edoardo, 
 
Constatata la presenza del numero necessario all’apertura, il Presidente dichiara la regolarità del 
CDN alle ore 21,00  
 
1) ratifica Soci 
Si ratificano sub judice per il mancato invio alle Sezioni soci in attesa di consiglio al 31-01-2018 
all'unanimità dei presenti. 
 



2) ratifica Affissi e segnalazioni e proposte LG 
    a) Ratifica affissi al 01 gennaio 2018 effettuato con CDN telefonico il 10 gennaio 2018 
    Affisso                Proprietario 
    VICT                SALTARELLI Ivan 
    BRIVIDO COSMICO        DI SABATINO Teo 
    SHINE BLU MOON        BARDAZZI Maurizio TATINI Giulia 
    YELLOW SUBMARINE    TACCOLA Veronica 
    CASADOLCECOSI'        BOSI Cosetta 
    AEON'S            DELBENE Roberto 
    MC RUDOLPH        GENOVESE Roberto 
    HEAR ME PURR        BRIZZI Marta 
    HEAVEN EYES        GIGLI Fabrizio 
    Ratificati l'11 gennaio 2018 all'unanimità 
 
   b) Affissi da ratificare al 13 febbraio 2018 
    Affisso                Proprietario 
    BADABELLO            CIANCIMINO Antonio 
    ALBA BOREALE        SANTUCCI Mauro 
    BONBON'S KITTY        FRANCO Valeria 
    CASA PETIT            LEVERATTO Anna 
    BLUE EXCELLENCE        FOCANTE Federica 
    ZEN HEART            CASTANGIA Patrizia 
    DelFORUMLIVII        SHIPINA Yuliya 
    ASTERIA DELO        MONTECCHIANI Cipriana 
     
    Variazioni per cointestazione 
    DIAMANTI SABINI : Co-owner VENGA Simona  
    OMBRA DI LUNA : Co-owner CERRATO Giosuè 
    LOVELY MAREMMA : Co-owner SIGNORI Luisella  
    Si ratificano gli affissi al 13.febbraio 2018 e le variazioni per cointestazione all'unanimità 
dei     presenti. 
 
    c) Sandra Ferrini in qualità di Segretaria del LG propone una variazione alla CCS.     
    CCD = Controllo Conformità Documentale    Da sostituirsi alla CCS 
    Per soggetti nati e allevati in Italia e registrati ad associazioni NON autorizzate dal MIPAAF     alla 
gestione di Libri Genealogici 
    Da espletarsi a cura di: 
•    responsabili di Sezione ( membri CDR) 
•    allevatori “anziani” 
•    controllori di affisso o di cucciolate 
•    giudici e allievi giudici ( nella loro funzione di SOCI ) 
(prevedere corsi di formazione sulle Regole di Allevamento e Registrazione) 
 
    Serve a :  
•    accertare l’esistenza in vita del soggetto che si va a registrare ( da espletarsi su soggetti sopra i 
4 mesi, MICROCHIPPATI) 
•    controllare la conformità del documento 
•    controllare che il soggetto sia del colore indicato sul documento 



Si dà mandato al Presidente Dario Domancich di studiare la proposta per poterla inserire nelle NT. 
 
3) Expo aggiornamento calendario e altre richieste. 
        Il referente informa che sono state eliminate, su richiesta dei comitati 
organizzatori     incaricati, l'esposizione di Chivasso e di Trento. 
 
    Delegati ANFI alle esposizioni 2018  
    Si definiscono i delegati alle esposizioni di: 
    GENOVA            3-4 febbraio         FERRARI 
    MODENA            3-4 marzo        IORI - RIGAMONTI 
    ROMA                17-18 marzo        RIGAMONTI 
    LOMBARDIA          7-8 aprile        DOMANCICH 
     BOLOGNA            21-22 aprile        SETTIMO 
    CASTELLETTO TICINO     19-20 maggio        DOMANCICH 
    LONGARONE            25-26 agosto         
    TRIESTE            15-16 settembre     
    TORINO            29-30 settembre       SETTIMO 
    BARI                13-14 ottobre        SETTIMO - KLEIN 
    LOMBARDIA            20-21 ottobre        DOMANCICH - SETTIMO con riserva di verifica  
    VENEZIA            10-11 novembre 
    ROMA                17-18 novembre 
    FIRENZE            1-2 dicembre        KLEIN 
    NAPOLI            15-16 dicembre 
 
 
     a) WS decisione su location. 
    Il CDN ha deciso di indicare come location principale Milano, si attendono preventivi 
e     proposte da parte delle ditte interessate.  
     
     b) WS lista giudici suggerita dal GAS come da delibera CDN 6 dicembre 2017. 
    La socia Klein Hana in qualità di referente della commissione GAS porta a conoscenza del     CDN 
dell'elenco giudici scelti dalla Commissione medesima. 
    La Commissione ha individuato i seguenti 34 Giudici da invitare alla prossima Mondiale. 

Satu HÄMÄLÄINEN (FI)  

4 VOTI       

Stéphane HENRY (FR)   

Martti PELTONEN (SE)    

Kristiina RAUTIO (FI)     

Eric REIJERS (CZ)    

Marina VINKEL (EE)     

Jørgen BILLING (DK) 

 3 VOTI  

Ad DE BRUJIN (NL)    

Thea FRISKOVEC (CH)     

Vladimir ISAKOV (BY)    

Jaana JYRKINEN (FI) 

Olga KOMMISSAROVA (EE)     



Magdalena KUDRA (PL)   

Juan José MARTINEZ VIZCAINO (ES)  

Alexey SHCHUKIN (NL)   

Glenn SJOBOM (SE)  

Annette SJODIN (SE)    

Marteinn TAUSEN (IS)     

Leslie VAN GREBST (DK)    

Mirosław SKOTARCZYK (PL) 

2 VOTI 

Stephe BRUIN (NL)     

Britta BUSSE (DE) 

Michael EDSTROM (SE)     

Mira FONSÉN (FI)     

Gerardo FRAGA y GUZMÁN (ES)     

Gina GROB (LI)  

Hannah JENSEN (SE)    

Helene LIS (SE)     

Aliosha ROMERO (IS)     

Veikko SAARELA (FI)  

Lee SELASSA (NL)    

Charles SPIJKER (NL)    

Lena VENCLĺKOVÁ (CZ)    

Marie WESTERLUND (SE)   

 
Si suggerisce al CDN di invitarne inizialmente un numero massimo di 20 (sufficienti per 1200 gatti) 
e di aggiungerne altri a necessità, ciò per evitare il ripetersi dell’esperienza del MW ’16 che ha 
visto cancellati diversi giudici a causa di una ottimistica sovrastima dei gatti partecipanti. 
  c) A Tuttacoda 2018 
 
    Laura Settimo riferisce che è stata contattata dall'organizzatore di Atuttacoda per poter 
fare     una expo ANFI durante l'evento che si terrà in data 8-9 settembre 2018. Il 
referente     segnala che due settimane dopo è prevista un’altra expo a Torino. 
    Il CDN dà mandato al Referente Expo di contattare il socio Sgambati per cercare di trovare     un 
escamotage in funzione della richiesta di Atuttacoda. 
 
     d) Relazione delegati expo. 
    I) Muggia (Trieste) 9-10 dicembre 2017 Delegato ANFI Laura Settimo che invia una     relazione 
esaustiva sull'expo e sugli avvenimenti inerenti che viene allegata al presente     Verbale. (Allegato 
1) 
    II) Napoli 16-17 dicembre 2017 expo denominata Gattomania 2017, Delegato ANFI 
Nico     Padovano che presenta una relazione sullo svolgimento dell'expo e sugli 
avvenimenti     inerenti degni     di nota (Allegato 2) 
    III) Genova 3-4 gennaio 2018 Delegato ANFI Mauro Ferrari che invia una relazione     esaustiva 
sull'expo e     sugli avvenimenti inerenti che viene allegata al presente Verbale.    (Allegato 3) 



    Il CDN prende atto e approva all'unanimità dei presenti. 
 
Alle ore 24,00 del giorno 13 febbraio, visti gli argomenti rimasti da discutere all'ordine del giorno, il 
Presidente dichiara chiusa la seduta rimandando gli argomenti rimasti al giorno 20 febbraio alle 
ore ore 21,00  
 
Si riapre il CDN alle ore 21 del 20 febbraio 2018. 
Alle ore 21,00 sono presenti i Consiglieri, DOMANCICH Dario, FERRARI  Mauro, KLEIN Hana, LUZI 
Carlo, MORONI Sara,  RIGAMONTI Emilio, PADOVANO Nico, SETTIMO Laura, IORI Edoardo 
 
4) Assemblea Allevatori: proposte CDN: Vista la vicinanza dell’evento il Presidente comunica che 
non vi sono proposte del CDN. Ma che manderà un comunicato con il seguente testo:  
Care Socie, cari Soci 
scade un triennio per l'Assemblea degli Allevatori. Questo triennio ha visto alcuni progetti trovare 
risposte, ma secondo me la potenzialità di questo consesso va aumentata. Ritengo che gli 
allevatori siano i primi a dover dare indicazioni e lanciare proposte al CDN per migliorare la 
gravosa attività dell'Allevamento. 
Sicuramente ci sono ambiti che vanno discussi e inviati al CDN per la loro eventuale realizzazione. 
Argomenti come NFB, test sanitari per il benessere del gatto e altri lavori che andranno condivisi 
anche con la Commissione salute e benessere, proposte di carattere legale e fiscale devono essere 
discussi prima da Voi e dopo portati nelle sedi opportune. Ma la prima cosa da fare è coinvolgere 
più Allevatori possibile poichè altrimenti questa Assemblea non può essere rappresentativa della 
volontà della maggioranza. L'ANFI vi può mettere a disposizione i mezzi per contattare più persone 
possibili. 
Nelle prossime settimane verranno rilasciate alcune implementazioni del sistema operativo e del 
pannello di controllo, l'informazione verrà migliorata attraverso apposite mailing list. Sarebbe 
anche opportuno che richieste riguardanti il miglioramento del pannello di controllo vengano 
avanzate non come è successo fino ad ora in maniera random, ma in maniera organizzata e chi 
meglio di questa Assemblea può essere la promotrice di queste proposte di modifica. 
Una segnalazione che vorrei fosse presa in seria considerazione da tutti Voi: Ieri il Collegio 
Nazionale dei probiviri ha confermato una sanzione per chi si era reso protagonista sui social di 
esternazioni non conformi all'etica associativa. Vi chiedo quindi di evitare commenti che possono 
essere considerati non conformi a questa etica. Chi ricopre cariche istituzionali dovrà comunque 
fare ancora più attenzione a quello che scrive o afferma. Vi ricordo che la diffamazione è dietro 
l'angolo e fatta sui social è ancora più grave poichè è rubricata come diffamazione a mezzo 
stampa. 
Per concludere voglio ringraziare chi ha condotto questa Assemblea per tre anni ovvero il 
Presidente e le Segretarie (due). Oggi voterete per un Presidente e un Segretario che avranno il non 
facile compito di organizzare gruppi di lavoro per dibattere gli argomenti più sentiti a livello 
Associativo. Il CDN è a disposizione per collaborare in maniera fattiva. L'Associazione è come una 
squadra in cui tutti devono concorrere per vincere la partita.  
Un caro saluto a tutti Voi e un sentito in bocca al lupo a chi sarà eletto, vecchio o nuovo che sia, per 
questo triennio. 
 
5) Commissione GAS programma lavori 
La referente per la Commissione GAS informa il CDN della riunione avvenuta in data 12 febbraio 
2018 in videoconferenza e porta a conoscenza del Verbale redatto in quella occasione, nel quale si 
evidenzia il programma lavori impostato. Verbale inviato a tutti i consiglieri (Allegato 5). 



Relativamente alle domande poste come ad esempio l’età minima di partecipazione il CDN invita 
la Commissione a seguire le Norme FIFe in merito. 
Relativamente al punto 2 del verbale (funzioni della Commissione) il Presidente interviene 
affermando che preferibile che sia la Commissione GAS a delimitare i propri ambiti operativi, ne 
faccia adeguata comunicazione al CDN che darà la sua approvazione o farà le opportune 
modifiche. 
Per quanto riguarda il punto 5 riguardante il comportamento del (Privacy) il CDN chiede alla 
Commissione GAS di scrivere una lettera con le richieste relative alla questione sollevata.  
 
6) Commissione salute e benessere: delega ad operare d'iniziativa in caso di segnalazioni di 
maltrattamenti di animali. 
 
Si delibera che in considerazione della specificità di eventuali interventi a tutela del benessere 
animale si dà mandato alla Referente di procedere d’iniziativa in casi di maltrattamento di animali. 
Dovrà successivamente informare il CDN delle azioni svolte. Dovrà ricevere il benestare del CDN 
nel caso in cui vi siano costi da sostenere 
 
7) Commissione PR: delega al referente di vagliare eventuali risposte anche di Consiglieri 
 
     a) modifica uso di FB. Il Presidente sollecita nuovamente i Consiglieri a fare attenzione nell’uso 
di FB poiché i Soci li identificano sempre come Dirigenti della nostra Associazione e quindi è 
inopportuno l’intervento che anche se involontariamente offende o ferisce la sensibilità dei Soci. È 
opportuno che gli interventi di un certo spessore siano vagliati dal responsabile PR prima della loro 
pubblicazione. Si sollecitano i Consiglieri ad usare un linguaggio scevro di considerazioni che 
potrebbero essere interpretate come offensive. Il Presidente fa notare che i Soci sono liberi di 
esprimere i loro pensieri e che non per questo devono essere ripresi. Il CDN approva all’unanimità. 
 
     b) proposta mailing list per comunicazioni ai Soci. Si delibera di comprare un sistema di mailing 
list onde poter comunicare con maggiore precisione le notizie provenienti dal CDN 
 
8) posta in arrivo non trattata nei punti precedenti 
     a) Ratifica CDN telefonici 
    I) CDN telefonico per ratifica soci al 31.dicembre 2017 
    Ratificati all'unanimità 
 
    II) CDN telefonico per approvare il preventivo di trasporto gabbie che definisce in € 1.500    + IVA 
il costo che dovranno sostenere i comitati espositori. 
    Ratificato all'unanimità 
 
    III) CDN telefonico per effettuare una proroga all’articolo del microchip, la cui durata 
verrà     stabilita in seguito ad opportune valutazioni del CDN,  di modo che si possa dare il tempo 
ai     soci di     mettersi al corrente di tale cambiamento. 
 
    Sono state approvate le Norme Tecniche delle Mostre ed Esposizioni all'articolo 1.14.4      
    Modalità di iscrizione e prescrizioni che recita: 
    Gli Espositori di soggetti iscritti a una Manifestazione Ufficiale del Libro Genealogico     dovranno 
seguire le seguenti disposizioni all’atto della visita veterinaria: 
 



    e al paragrafo: 
 
    b) i soggetti dovranno essere dotati di microchip (preferibilmente) o tatuaggio     identificativo 
leggibile.  
    non specifica nulla perciò si parla di tutti i soggetti iscritti in expo. 
    5 voti favorevoli 2 contrari 2 non pervenuti 
 
    IV) CDN telefonico per ratificare gli affissi al 01 gennaio 2018 
    7 favorevoli 2 non pervenuti 
 
    V) il Giudice Internazionale Cristiano Sandon chiede di poter essere inserito come allievo     nella 
Cat.4, si indice perciò CDN telefonico per deliberare su tale argomento. 
    Ratificato all'unanimità 
 
    VI) CDN telefonico per ratifica soci al 31 febbraio 2018 
    5 favorevoli 4 non pervenuti 
    VII) CDN telefonico per deliberare sulla data del 14 aprile per il Corso steward come 
da     verbale della Commissione GAS inviato a tutti i consiglieri in data 13 febbraio 2018. 
La     referente Hana Klein     deve informarsi sulla disponibilità dell'hotel. 
    Tutti i CDN telefonici vengono ratificati  
    b) Posta in arrivo 
    I) La socia Stefania Maione in qualità di presidente della Sezione Campania, dopo lo     svolgersi 
dell'expo di Napoli del 16 3 17 dicembre 2017 relazionata positivamente dal     delegato ANFI Nico 
Padovano invia una e-mail a tutti i consiglieri : 
    " Avrete senza dubbio notato (quelli di voi che sono stati presenti in esposizione) che - 
a     dispetto della buona volontà e del grande sforzo economico profuso dai membri 
del     comitato per la pubblicizzazione dell'evento - abbiamo avuto scarsissimo pubblico, 
quasi     meno di quello dello scorso anno. Questo ci ha penalizzate notevolmente in 
termini     economici, per cui ci chiedevamo se questo CDN avesse la possibilità di riservarci 
qualche     agevolazione relativamente a quanto da noi dovuto, a maggior ragione perché non 
siamo     comitato privato, ma sezione ANFI. In particolare, la cifra dovuta per il trasporto gabbie 
ci     desta non poche preoccupazioni. Certe della Vostra consueta disponibilità e 
comprensione,     cogliamo l'occasione per porgere a tutti Voi i migliori auguri per un felicissimo 
2018.  
    il CDR Anfi Sezione Campania" 
 
    II) La sig.ra Elena Francioli, socia ENFI e ASFE perciò con pedigree anche FIFe, fa notare     che 
iscrivendosi ad una expo ANFI non può inserire ambedue i pedigree sia ENFI che     ASFE e chiede 
se sia possibile aggiungere un campo al programma per ovviare a questa     problematica. Il CDN 
stabilisce che al momento l’unico modo per ovviare a questa     problematica è quella di iscrivere i 
soggetti alla vecchia maniera 
     
    III) La socia Cristiana Marangoni in qualità di presidente della Sezione Friuli VG porta a 
conoscenza     del CDN che il CDR FVG si è reso promotore di due manifestazioni, la prima a 
Trieste, della durata     di un mese, 1 febbraio - 1 marzo, è una esposizione di cartoline vintage ed 
oggettistica inerente al     gatto.  
    La seconda si svolgerà a Monfalcone nei giorni 15-16-17 febbraio in concomitanza con la 
Festa     Nazionale del Gatto, con varie attività ed interventi. Chiede la calendarizzazione delle 



due     manifestazioni sul sito ANFI ed inoltre chiede un contributo spese per la prima 
manifestazione della     durata di un mese  in quanto molto dispendiosa come grafica (Allegato 3) 
 
    IV) La socia Katia Pocci in qualità di presidente della Sezione Toscana porta a conoscenza del 
CDN     dello svolgimento di tre eventi che si sono svolti a Lucca: 
    26 gennaio : Breed Workshop per giudici, allievi giudici e allevatori sulle razze NFO e 
RAG     (intera giornata) 
    27 gennaio: ore 14.30 “L’apparato gastroenterico a 360 gradi: cosa ha il mio gatto? 
Giardia,     linfoma o IBD?” a cura della Dott. Tiziana Marchei  
    28 gennaio: ore 14.30 “Il Quizzone veterinario, seminario alternativo per metterci alla 
prova”     a cura della Dott. Paola Marchei. 
    Chiede un contributo economico a sostegno delle spese organizzative. (Allegato 4) 
     
9) Tesoreria 
 
     a) controlli e saldi dei conti: nulla da segnalare i pagamenti sono stati espletati e la liquidità è 
abbondante 
     b) modifica invio postale. Il Presidente in considerazioni dei troppi disservizi postali si è 
confrontato con l’UC nella persona della Sig.ra Sandra Ferrini e si è pervenuto alla definizione che 
in via sperimentale si cambierà vettore allo stesso costo della posta. Il CDN prende atto e approva  
 
 
Alle ore 24,00 del giorno 20 febbraio 2018, visti gli argomenti rimasti da discutere all'ordine del 
giorno, il Presidente dichiara chiusa la seduta rimandando gli argomenti rimasti al prossimo CDN 

 


